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	Санофи Пастер», Франция

Форма выпуска:
1 шприц / 1 доза / 0,5 мл.
 Схема вакцинации:однократно детям с двух лет и взрослым. 
Ревакцинация не ранее, чем через 3 года
	

	
	
	
	


Инструкция по применению поливалентной пневмококковой вакцины «ПНЕВМО 23»

Пневмо 23 - поливалентная пневмококковая вакцина для профилактики пневмококковой инфекции, включая воспаление легких, бронхит, отит, менингит, сепсис. Формирует активный специфический иммунитет к 23-м серологическим типам бактерий Streptococcus pneumoniae после однократного введения. Применяется для профилактики инфекций пневмококковой этиологии у лиц старше 2-х лет (прежде всего дыхательных путей, в т.ч. пневмококковой пневмонии).

Латинское название:
Пневмо 23 / Pneumo 23.

Состав и форма выпуска:
Пневмо 23 раствор для инъекций: одна доза вакцины в шприцах по 0,5 мл.
1 доза вакцины Пневмо 23 содержит: очищенные капсульные полисахариды Streptococcus pneumoniae 23 серотипов: 1, 2, 3, 4, 5, 6В, 7F, 8, 9N, 9V, 10A, 11A, 12F, 14, 15B, 17F, 18C, 19A, 19F, 20, 22F, 23F, 33F по 0,025 мг каждого; фенольный буферный раствор.

Свойства / Действие:
Пневмо 23 - полисахаридная поливалентная пневмококковая вакцина для профилактики инфекции, вызываемой 23 серотипами пневмококков.
Пневмо 23 формирует активный специфический иммунитет к различным серологическим типам бактерий Streptococcus pneumoniae после однократного введения.

· единственная в России вакцина для профилактики пневмококковой инфекции;

· используется для профилактики всех форм инфекции, включая воспаление легких (пневмония), бронхит, отит, менингит, сепсис;

· защита длительностью до 5 лет после однократной прививки вакциной Пневмо 23;

· эффективность Пневмо 23, доказанная российским опытом - 6-кратное снижение числа случаев пневмонии в группах риска;

· содержит большинство серотипов, циркулирующих в Европе и устойчивых к пенициллину;

· выпускается в удобных шприц-дозах;

· возможно эффективное сочетание вакцинации вакциной Пневмо 23 с вакцинацией против гриппа (с вакцинойВаксигрип) для комплексной профилактики гриппа и его осложнений.

Показания: Вакцина Пневмо 23 применяется для профилактики инфекций пневмококковой этиологии (прежде всего дыхательных путей, в т.ч. пневмококковой пневмонии) у лиц старше 2-х лет. 
Вакцинация Пневмо 23 особенно показана лицам из числа групп риска:

· лицам, старше 65 лет (особенно постоянно находящиеся в специальных учреждениях по уходу за престарелыми);

· ослабленным или часто госпитализируемым (больные сахарным диабетом, хроническим бронхитом, дыхательной и сердечной недостаточностью);

· лицам, имеющим алкогольную или никотиновую зависимость;

· лицам с ослабленной иммунной системой (страдающие серповидно-клеточной анемией, с наличием нефротического синдрома, после спленэктомии);

· лицам с подтеканием спинномозговой жидкости.

Способ применения и дозы: 
Пневмо 23 вводится внутримышечно или подкожно.
Первичная иммунизация вакциной Пневмо 23: однократная инъекция 0,5 мл. 
Ревакцинация вакциной Пневмо 23: однократная инъекция 0,5 мл (рекомендуется проводить не чаще, чем с 3-летним интервалом, за исключением лиц из группы повышенного риска или больных с иммунодепрессивной терапией).

Противопоказания:
Вакцина Пневмо 23 не должна назначаться в следующих случаях:

· гиперчувствительность к вакцине Пневмо 23; аллергическая реакция на предшествовавшую прививку пневмококковой вакциной;

· первые два триместра беременности (за исключением тех случаев, когда врач считает, что вакцинация показана). 
В следующих случаях вакцинацию Пневмо 23 следует отложить:

· повышенная температура тела (гипертермия);

· острые инфекционные и неинфекционные заболевания;

· обострение хронических заболеваний. 
Использование вакцины Пневмо 23 не рекомендуется у лиц, проходивших противопневмококковую вакцинацию в течение предыдущих 3 лет (за исключением случаев особых показаний).

Применение в период беременности и лактации: 
Использование вакцины Пневмо 23 возможно только в последнем триместре беременности и только по рекомендации врача. 
Вакцинация Пневмо 23 может быть проведена в период грудного вскармливания.

Побочные действия: 
Как и любой биологически активный препарат, Пневмо 23 может вызывать у некоторых пациентов побочные реакции различной степени выраженности. 
Боль, гиперемия (покраснение), уплотнение или отечность в месте п/к или в/м инъекции вакцины Пневмо 23. Данные реакции носят умеренный характер и быстро проходят. 
Тяжелые местные реакции типа феномена Артюса (в редких случаях), имеющие обратимый характер и проходящие без каких-либо последствий. Как правило, данные реакции развиваются у лиц с высоким уровнем противопневмококковых антител. 
Гипертермия (редко более 39°С), возникающая в день вакцинации Пневмо 23. Как правило, температура сохраняется не более 24 часов после вакцинации. 
Другие общие реакции: аденопатия, сыпь, артралгия, аллергические реакции: крапивница, отек Квинке, анафилактическая реакция (в очень редких случаях). 
Сообщайте врачу обо всех случаях необычных побочных реакций на вакцину Пневмо 23.

Особые указания и меры предосторожности: 
Во всех сомнительных случаях проконсультируйтесь с врачом. Перед вакцинацией Пневмо 23 в период беременности или грудного вскармливания следует проконсультироваться с врачом. Строго следуйте предписаниям Вашего врача. 
Перенесенная пневмококковая инфекция (независимо от достоверности диагноза) не является противопоказанием к вакцинации Пневмо 23, которая назначается при риске инфицирования. 
В связи с возможностью развития серьезных побочных реакций (типа феномена Артюса) при проведении вакцинации Пневмо 23 рекомендуется строго соблюдать противопоказания и оценить необходимость вакцинации (т.к. определение эффективности вакцинации проводилось только у лиц группы риска).

Лекарственное взаимодействие: 
Не установлены какие-либо взаимодействия Пневмо 23 с другими медицинскими препаратами. 
Для того, чтобы избежать возможных взаимодействий между различными медицинскими препаратами, сообщайте врачу о любом лечении, совпадающем по времени с вакцинацией вакциной Пневмо 23.

Условия хранения: 
При температуре от 2°C до 8°С (не замораживать). Хранить в недоступном для детей месте. 
Срок хранения 2 года. Не использовать по истечении срока годности, указанного на упаковке. 
Условия отпуска из аптек - по рецепту.

